

FIEB PROIECTE ELABORATE ÎN ECHIPĂ

Elaborarea și susținerea în echipă a tezelor de licență a devenit deja o frumoasă tradiție la Catedra „Economie și Management în Industrie” a Facultății de Inginerie Economică și Business. Și în anul curent asemenea teze au fost susținute cu succes, bucurându-se de înalte aprecieri din partea Comisiei de Stat pentru examinarea proiectelor de licență.

Tezele de licență „Analiza indicatorilor de eficiență a întreprinderii SA „Natur Bravo”, „Direcții de îmbunătățire a activității de producție a SA „Natur Bravo” și „Direcții de îmbunătățire a activității comerciale a SA „Natur Bravo” au fost elaborate de studentele gr. BA-091 **Diana Șontea, Marina Guzun și Mariana Alexei**, sub îndrumarea conducătorului prof. univ., dr. hab. **Larisa Bugaian**. Această experiență este una benefică pentru pregătirea viitorilor specialiști. Lucrul în echipă oferă posibilitatea unei cercetări mai complexe a situației economico-financiare la întreprindere și, respectiv, formularea unor propuneri argumentate privind perfecționarea activității. Studenții capătă dexterități de lucru în echipă, de comunicare și interacționare pentru realizarea unui obiectiv comun. De asemenea, aceasta permite absolvenților de a pătrunde mai adânc în specificul activității unei întreprinderi.



Tezele de licență menționate reprezintă niște lucrări complexe, interdependente, cu un efect de sinergie bine pronunțat. Astfel, teza studentei **Diana Șontea** include analiza teoretico-științifică a conceptului de management financiar, caracterizarea întreprinderii SA „Natur Bravo” și poziționarea ei în ramură, diagnosticarea situației economico-financiare prin examinarea în dinamică a indicatorilor tehnico-economici, analiza situației financiar-patrimoniale a întreprinderii, analiza profitului și rentabilității ș.a. După efectuarea analizei SWOT au fost elaborate un set de acțiuni de redresare a situației financiare cu un impact major asupra întreprinderii, fiind cuantificate și având un nivel înalt de aplicabilitate.

Teza studentei **Marina Guzun** a fost axată pe activitatea de producere, fiind examinate structura organizatorică și cea de producție. În mod special, au fost studiate mijloacele fixe, structura

resurselor materiale și productivitatea muncii. În final, au fost propuse câteva direcții de îmbunătățire a activității de producție, cum ar fi reluarea activității de producere a pectinului, introducerea standardului de calitate ISO 31010 2009 și perfecționarea structurii de producție.



Teza studentei **Mariana Alexei** a avut ca obiect de studiu funcționarea comercială a întreprinderii. Cercetarea a fost axată pe analiza clienților și furnizorilor, caracteristica sortimentului produselor, aprecierea valorii și structurii veniturilor și rentabilității, vânzărilor în dinamică. Ca rezultat, au fost propuse un set de strategii privind aprovizionarea materială a întreprinderii, diversificarea ambalajelor și promovarea produselor.

Cele trei lucrări au fost integrate într-o viziune și abordare comună, concluziile și propunerile fiind determinate de examinarea



complexă și multilaterală a situației economice la întreprinderea SA „Natur Bravo”. Autoarele – studentele-absolvente **Alexei Mariana, Guzun Marina și Șontea Diana** au fost apreciate cu note maxime, ceea ce atestă gradul înalt de pregătire teoretică și practică și vastele oportunități de angajare în câmpul muncii.